

# 十四载军旅荣光路 家乡热土拥军情

——记现役军人张文龙与张湾镇的双拥故事

1月15日上午,定陶区张湾镇沙山村村暖意融融、喜气洋洋。定陶区退役军人事务局的工作人员,随行的部队教导员周东东,镇人武部长马子翔,村“两委”负责人,一同上门,将一块块金灿灿的三等功牌匾郑重送到现役军人张文龙家中,为其家属递上喜报,向他们致以崇高敬意和热烈祝贺,让军人荣誉在家乡落地生根,让拥军优属的浓厚氛围浸润人心。

2012年12月,张文龙怀着报国壮志参军入伍,被分配至具有光荣传统的中国人民解放军某部。这支部队前身是威名赫赫的第二野战军第六纵队,曾历经定陶战役等诸多重大历史考验。在这支英雄部队的浸润熏陶下,张文龙迅速褪去青涩,成长为一名合格的军人。

**本报讯**(记者 孔博)1月19日,记者从菏泽公交集团获悉,受低温雨雪天气导致的道路结冰影响,多条公交线路途经路段不具备安全通行条件。为最大程度保障市民出行安全,菏泽公交集团对部分线路采取延缓发车、缩线运营的临时调整措施,具体恢复时间将根据道路通行条件实时研判确定。

在发车时间调整方面,58路首班车按计划于6:30准点发出;10路、15路、19路、22路、39路、48路、50路等29条线路,首班车发车时间统一调整为7点;11路、30路、35路、38路、K58路、105路6条线路,则由调度人员根据实时路况灵活调度,适时发车。

针对部分途经城郊、乡镇且路况复杂的线路,菏泽公交集团同步实施缩线运营:17路通古集调整为马岭岗西,33路由田寺缩线至贾坊中学,29路从长堽集缩线至佃户屯舜馨苑,31路则由马岭岗人民法庭调整至何楼。

除上述线路调整外,菏泽城区其余公交线路均保持正常运营。菏泽公交集团提醒广大市民,可通过官方微博公众号、公交出行App实时查询车辆动态,合理规划出行路线与时间。



## 以雪为令 迎寒守护

1月19日,环卫工人在市区长江路开展铲冰除雪作业,保障过往车辆和行人通行安全。

据了解,此次除雪作业严格遵循我市冬季除雪应急预案,按照“先主干道后支路、先重点区域后一般路段”原则,优先保障中华路、长江路、人民路等城区主干道通行,全力保障市区道路畅通,守护市民出行安全。

记者 李保珠 摄

## 菏泽医专图书馆跻身行业50强

**本报讯**(记者 张品)日前,由武汉大学中国科学评价研究中心、数字出版智能服务技术教育部工程研究中心联合研制的《数智时代中国图书馆影响力指数报告(2025版)》正式发布。菏泽医专图书馆在全国高职高专院校图书馆评选中脱颖而出,跻身全国50强,获评五星级图书馆称号,标志着该校图书馆综合水平建设进入全国前列。

据报告显示,本次评估对象覆盖全国高校图书馆、公共图书馆、专业图书馆三大类型总计5289家机构。其中高校图书馆领域共评估2919家单位,包含本科院校图书馆1365所、高职高专院校图书馆1554所。评

价体系在既往研究基础上,创新性优化“五维一体(BWNSA)”影响力分析模型,通过基础实力、网站影响力、新媒体影响力、社会影响力、学术影响力五大维度,结合人工智能技术对开放网络环境中的多源数据进行抓取分析,实现了对图书馆综合影响力的全景式科学刻画。

下一步,该校将紧密围绕“双高校”建设核心任务,重点深化智慧服务转型与内涵建设升级,优化多媒体矩阵建设,强化个性化信息服务能力,持续提升资源保障效能,为师生提供更高效、更智能的知识支持体系,切实发挥信息资源中枢作用,为学校高质量发展注入强劲动能。

## 数智助力 牡丹瓷绽新颜

菏泽牡丹瓷作为鲁西南非遗宝库中的夺目瑰宝,是承载我市牡丹文化与地域记忆的珍贵载体。近日,记者走进非物质文化遗产菏泽牡丹瓷代表性传承人刘慧丽的工作室,各式牡丹瓷作品错落陈列。

“曹州牡丹甲天下,匠人就想把牡丹的美留在瓷上。”谈及牡丹瓷的传承,刘慧丽指着工作室墙角的老木模具和古旧绘瓷笔说,现在虽有了电动工具,但手工塑形的“手感”,手绘牡丹的“神韵”,还得靠这些老物件,牡丹才够鲜活、有灵气。

采访过程中,记者注意到菏泽移动的工作人员正在调试5G摄像头。“以前牡丹瓷作

品主要靠线下非遗博览会、旅游景区门店销售,消费群体多是中老年爱好者。”菏泽移动产品客户经理洪晓晴介绍,“现在我们搭建了5G超高清直播间,还帮传承人开通了短视频账号,网友能看到一块瓷土从揉泥、塑形、绘稿、施釉到入窑烧制的完整过程,这吸引了不少‘00后’通过私信联系刘老师学手艺。”

这门“以瓷为媒、以花为魂”的非遗技艺,正打破地域与年龄界限,朝着“见人见物见生活”的传承目标前行,让更多人感受到牡丹瓷背后的匠心坚守与文化芬芳。

记者 张慧

# 代代孝 辈辈传

友诚信 敬爱法 公平自 和文明 民富  
善信业 国治正 等由 和谐 民主强

中宣部宣教局

图说  
菏泽



1月15日,在省文联第十五届“百县千村”书法惠民活动鄄城县分会场,书法家们挥毫泼墨,为旧城镇六合新村的群众书写春联。

据了解,本次活动是省文联深入贯彻习近平文艺思想,落实“强基工程”——2026新春特别行动的重要举措,也是该品牌活动连续多年扎根基层、服务群众的生动实践。此次鄄城县分会场活动,既贴合当地群众的精神文化需求,也立足鄄城深厚的文化底蕴。鄄城县将以此次活动为契机,创新“书法+”模式,让书法艺术与节庆活动、乡村旅游、乡风文明建设更深融合,为乡村振兴注入文化动能。



## 惠民义诊守护居民健康

日前,鲁西新区吕陵镇贾坊社区联合菏泽市中医医院,开展以“解决群众急难愁盼 打通基层群众绿色就医通道”为主题的义诊活动。活动现场,医护人员坐诊服务,为居民提供健康咨询、日常保健指导等帮助。社区居民有序排队,与医生面对面沟通自身身体状况,不少老年居民围绕肠胃不适、基础慢病等常见问题向医生咨询调理方案。医护人员耐心细致地逐一解答,并给出个性化健康建议。此次义诊不仅让社区居民在家门口享受到专业的医疗服务,更提升了大家的健康意识。



为推动人工智能与教育教学深度融合,近日,菏泽鲁西新区八一路小学开展AI智能双教课堂活动,让机器人老师走进校园,为学生带来别样的科技体验。

课堂上,AI智能机器人“小胖老师”以生活电器为切入点,引导学生思考电器工作原理,结合视频演示让知识可视化;随后围绕程序定义、编程逻辑展开讲解,以“机器人为何会跳舞”引发学生兴趣,开展互动教学。此次AI智能双教课堂,为学生们搭建起优质科技启蒙平台,有效提升了学生的科学素养与创新能力,为我市中小学科技赋能教学提供了可借鉴的实践样本。

记者 李保珠 摄



舞阳任明兆作